

# 温岭日报

新闻热线  
8690 1890  
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.4.7 星期三 农历辛丑年二月廿六  
国内统一刊号 CN33-0106 总第6995期 今日4版



## 快速反应转型 富岭塑胶逆势破局 去年我市塑料制品出口同比增长54.8%

本报讯（记者赵碧莹）最近，我们公司已经实现满负荷生产，订单排到了下半年。国外疫情的延续，反而给了国内企业更多的机会。日前，富岭塑胶相关负责人告诉记者，如今，富岭塑胶等待发货的塑料制品已经堆满了仓库，甚至向外租了仓库存放。

富岭塑胶这样的状态从去年延续至今，作为温岭塑料制品出口龙头企业，富岭塑胶的状态也是温岭塑料制品出口的一个缩影。记者从台州海关温岭办公区得知，去年我市塑料制品出口额达到20.3亿元，同比增长54.8%。

塑料制品的逆势增长出乎了老板们的意料。

其实，去年年初我们还是很着急的。富岭塑胶董事长江桂兰说，富岭侧重生产外贸订单，产品90%以上出口美国，客户都是麦当劳、肯德基、汉堡王及沃尔玛等国际上知名的连锁企业，以

前订单一直很稳定。但是因为疫情的冲击，他们生产的一次性杯子、刀叉等用品的需求遇冷，去年前几个月富岭订单量直降30%，这一度让这个女强人焦头烂额，停工是小事情，但我们还有1800多人的工资要发。

江桂兰选择积极应变、主动求变。

经过市场调研和比对分析，他们发现美国人虽然出门少，可是居家办公叫外卖增多，打包盒或是消费新趋势。

2020年5月初，富岭塑胶迅速调整生产计划，将打包盒作为重点产品生产，这也迅速转化为富岭的新订单。去年二季度到三季度的订单量，画出了一个强有力的V形回升。

不单单是转型生产打包盒，江桂兰还从客户的言语中得知，如今国外市场上更需要的是单独包装的一次性餐具。一套餐具里包含了塑料刀叉、勺子、吸管等

各类产品，而以前我们都是直接大包装发货的，公司根本没有分装机器。

但是客户有需求，我们就要及时调整，并且要快！没有分装设备，那就购买设备，设备没来之前，那就人工包装。

因为这一类的订单太多，那段时间，我们还通过妇联发动了周边的妇女帮我们加工包装。江桂兰说。

富岭塑胶的逆势破局既是因为企业多年积累的核心技术让其能够在危机之中快速实现转型，同时也离不开企业老板快速反应、先人一步的市场敏感度，而这也是这么多年富岭塑胶立足国际市场核心竞争力。

与此同时，去年7月，富岭生产的PLA餐具、PLA吸管等，成功入选美团外卖“青山计划”首批可降解塑料外卖包装推荐名录。或许正是这股风，让很多国内商家也盯上了富岭。

以吸管为突破口，我们乘势而上，迅速和国内的大型连锁餐饮店、饮品店联系。江桂兰说，得益于可降解吸管业务的拉动，2020年内销售额达7500万元，比2019年翻了一番，预计2021年能达到2亿元。今后，我们要两条腿走路，畅通国内国际双循环。

值得一提的是，去年不只是塑料制品出口逆势破局，2020年温岭外贸进出口总值达435.9亿元，同比增长21%，外贸总额位列台州第一位，其中出口419.3亿元，增长22.2%，出口额居台州第一。除鞋靴外，去年温岭出口商品均有不同程度的涨幅。台州海关温岭办公区相关工作人员说，温岭机电产品、鞋靴、塑料制品分别出口258.7亿元、55.4亿元、20.3亿元，分别增长25.3%、下降27.5%、增长54.8%，三者合计占出口总额的79.8%。此外，劳动密集型产品共计出口108.9亿元，增长6.1%。

## 林强到市自然资源和规划局调研时要求 强化土地要素保障 服务民生护航发展

本报讯（记者陈祥胜 实习生郑悠）近日，市领导林强、张钊到市自然资源和规划局开展调研。

今年，市自然资源和规划局将以国土空间规划编制行动、新一轮全域土地综合整治行动、要素保障攻坚行动、国土绿化提质增效行动、全面优化营商环境行动、自然灾害防治能力提升行动和法治政府建设专项行动等七大行动为抓手，紧盯全市经济社会发展目标，以优空间、重保障、护生态、惠民生为主线，推动自然资源和规划事业取得新成绩。

市委副书记、市长林强听取了该局“十四五”工作思路及今年重点工作汇报，并详细了解

了我市今年经营性用地出让、用地收储、工业用地保障等情况。

林强指出，发展离不开土地要素的保障。他要求市自然资源和规划局用足政策，加大供地力度，统筹做大增量，盘活存量，提高土地利用率。要配好精兵强将，狠抓老旧区块的用地收储工作。要围绕中心工作做好服务，大胆谋划，突破瓶颈，全力保障重点项目用地，拓展经济发展空间。要服务民生，稳控房价，确保我市房地产市场实现良性可持续发展。在推进农民建房工作中，各镇（街道）要通过拆改、土地综合整治等手段，化零为整，统一安排供地，有效满足农民建房的合理需求。

## 市领导开展消防安全检查 加强隐患排查 保障安全稳定

本报讯（记者叶华翰）近日，市领导率相关部门负责人，到松门、石塘等地，开展消防安全检查。

检查组首先来到松门镇龙门沙滩，实地调研玻璃栈道旅游项目，要求项目负责人严格做好栈道的安全工作，确保游客生命安全。随后，在该镇朝阳公墓，市领导听取了相关情况介绍，要求松门镇干部加强消防安全监管，加大对文明祭扫的宣传力度。

在石塘镇海利村尖山头，检

查组实地调研森林防火情况，发现森林防火队员紧缺和救援设备不足等问题，现场要求该镇及相关部门增加人员和设备的配备，加强对队员的技能培训。在奢野一宅民宿，检查组对消防安全工作进行了检查，并叮嘱民宿经营者要特别注意节日期间的消防安全。

当天，检查组还来到市中心陵园，要求镇（街道）和陵园工作人员加强祭扫人员管理，倡导鲜花祭祖、文明祭祖。

## 我市全面开展环境污染问题 排查见底百日攻坚执法专项行动 联合执法压实危废处置责任

本报讯（记者叶华翰）近日，浙江省生态环境厅与省公安厅联合召开全省环境污染问题排查见底暨打击危险废物环境违法犯罪百日攻坚执法专项行动誓师大会。为贯彻落实会议精神，台州市生态环境局温岭分局迅速组织相关工作人员开展执法行动，对涉危废企业开展检查。

连日来，执法人员对企业危废管理情况、台账记录等情况进行检查，对于在检查过程中发现的问题，现场要求企业及时整

改。执法人员在对新河企业的检查过程中发现一家非法拆解加工点，目前已将危废转移至有资质单位进行处置，并将线索移交公安机关。

截至4月1日，台州市生态环境局温岭分局共出动200多人次，检查76家企业，排除环境隐患25个，立案查处5起，移送公安3起。下一步，我市将持续开展打击危险废物环境违法犯罪百日攻坚执法行动，为共建美丽温岭贡献重要力量。

## 巧用大数据，守好百姓救命的“钱袋子” 去年我市追回各类医保基金800多万元

本报讯（记者江倩倩 通讯员叶露）近日，我市某医院因发生医保违规行动被查处。该医院是我市医保定点医疗机构。在日常经营的过程中，医院将患者的自费康复项目串换成医保可报项目，并存在挂床住院、无处方权医生冒用他人工号等违规行动，共造成医保基金损失12.37万元。市医保部门依据《温岭市基本医疗和生育保险定点医疗机构服务协议》，暂停该医院的医保服务协议2个月，并责令该医院退还医保基金12.37万元，协议处罚37万多元。

医保基金是人民群众的看病钱、救命钱，欺诈骗取医保基金不仅侵害人民群众的切身利益，而且挤占公共医疗资源。市医疗保障局医疗保障风险防控中心相关负责人说，近年来，市医保局以党风廉政建设为引领，强化医保基金风险防控，不断优化基金安全监管工作机制，常态化开展定点医疗机构现场检查、病例审查、走访调查、自查自纠、专项行动、突击检查等工作。同时，对执法人员开展党政纪律培训，要求廉洁奉公。

市医疗保障局提醒市民，不要出借医保卡，不要冒名就医、配药，不要涂改、伪造、变造医疗文书骗取医保待遇，不要参与医保结算后返利、返现等，共同维护医保基金，守好大家救命的“钱袋子”。



## 创新开展沉浸式党史学习教育 我市举办首场 红色剧本杀 活动

史，发扬红色传统，传承红色基因，我市创新推出沉浸式党史学习教育模式，结合时下年轻人流行的“角色扮演”游戏，搭建沉浸式党史学习教育平台，通过情景再现和跨时空对话，重温峥嵘岁月，向革命先辈致敬。4月3日，首场“红色剧本杀”活动如期举行。

正值清明之际，我们采用沉浸式学党史的方式，一方面是缅怀先烈，致敬在峥嵘岁月里奉献了生命的前行者；另一方面，用当前年轻人最喜欢的一种活动，让青年在角色扮演中，更好地体会今日幸福生活来之不易。

作为此次活动的主办方，城市新区相关负责人表示，在党史学习教育中，还

会开展一系列活动，在传统的学党史活动的基础上，用创新的方式，更好地吸引年轻人参与到党史学习中，加深对党史的感悟。

首场活动推出两个剧本，供玩家选择。其中一个剧本名为《兵临城下》，故事的背景是：1937年，日军在侵占北平、天津等城市后，迅速向山西北部进发，人们寄予厚望的重镇大同以及周边11座县城相继开城投降。至暗时刻，只有一座名叫朔县的小县城，仍然在中国政府的手中。日军已经将劝降书送达县政府，7天之后，就将兵临城下。今夜，在朔县最大的酒楼福满楼，全县的头面人物尽数到齐。一场决定全县命运的宴会，

就此开场。

另一个剧本名为《太囧》，故事的背景是：1945年抗日战争胜利前夕，日军在中国战场的形势变得不容乐观，有些首尾难顾。在这微妙的时刻，汪伪国民政府顾问吉田太君突然要大张旗鼓地摆一出生日宴。汪伪政府特务科科长、行动队副队长、特务科秘书、南京商会会长、大学生纷纷登场，众人带着礼物，忐忑地来到生日宴上，故事由此展开。

市民罗先生是此次报名参与活动的其中一位，他认为：通过沉浸式体验去感受这段历史，并不是为了让我们记住仇恨，而是为了不忘本，发扬革命先烈的精神，再接再厉，建设更美好的中国。

## 向宁波推介温岭旅游资源 2021温岭旅游“宁波月”活动正式启动

请进来”旅游推介活动，将宁波海曙、江北、北仑、慈溪等重点区域的总工会疗休养工作负责人，及宁波地区50余家主力组团社负责人请进温岭，通过旅游推介和实地考察两个环节，充分展示温岭特色景观和地域风情，进一步增进宁波旅游界对温岭旅游的了解。

此次活动是今年我市首场

作为中国优秀旅游城市、浙江省全域旅游发展十佳县（市、区）之一，我市有着丰富而独特的旅游资源。推介会上，2021温岭旅游“宁波月”活动正式启动。今年4月份，我市主要景区将面向宁波地区的游客及旅游团队推出门票优惠促销，拓展客源市场。

值得一提的是，近几年，由市文化和广电旅游体育局联合市发展和改革局、市财政局出台的全市旅游业接奖励办法中，还特别推出针对全市旅游散客直通车和接待工会疗休养团队的奖励政策，旨在扩大奖励范围，以政策带动我市旅游增收，激活旅游市场经济。